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Kod obrazu - linia, światło, struktura

Przemiany cywilizacyjne i dynamiczny rozwój obrazu/komunikacji cyfrowej spowodował stopniowe wypieranie słowa pisanego i zastępowanie klasycznego obrazu wizualnego „łatwymi” i szybkimi komunikatami dostępnymi w przestrzeni wirtualnej. W konsekwencji nastąpiła zmiana pojęcia obrazu (znaku, kodu), jego statusu, tożsamości i sensu. Widoczna jest zmiana relacji artysta – obraz – odbiorca.
W pracy teoretycznej przywołuję definicję znaku, kodu w kontekście sztuk wizualnych, charakteryzuję proces ich postrzegania i tworzenia, z uwzględnieniem znaczenia i roli funkcji fizjologicznych. Przedstawiam etapy osobistego działania i indywidualne sposoby kodowania obrazu, wynikające  z przenikania się różnych doświadczeń: rysunkowych, malarskich, graficznych i fotograficznych. W cyklu doktorskim zatytułowanym „Kod obrazu” prezentuję zarówno obrazy graficzne, powstałe w technice klasycznej litografii i technice cyfrowej, jak i świetlne obiekty graficzne. Definiuję trzy podstawowe formy tworzywa: linię, światło i strukturę, za pomocą których formułuję swój indywidualny przekaz. Gesty, będące częścią strukturalnych zapisów, wyodrębniają geometryczno-organiczną naturę, która tworzy na obrazie dwie przeciwstawne wartości: porządek versus chaos. 

W realizacjach używam światła sztucznego i naturalnego, traktując je jako drogę ułatwiającą odbiorcy poznanie i zrozumienie mojego kodu. Wprowadziłam do swoich realizacji Światło, jako tworzywo mające energię i moc przyciągania, wchłaniania, wywołujące w nas stan pogłębionej refleksji. Umieszczenie obrazu w świetlnych „monitorach” lightboxów, które przywołują na myśl luminacje ekranów komputerowych, ma na celu zainteresowanie odbiorcy - szczególnie odbiorcy przestymulowanego szybką cyfrową komunikacją - klasycznymi formami sztuki; ma sprawić , aby dzieło było dla niego bardziej dostępne, poruszyło go, uruchomiło zasoby wyobraźni i ułatwiło interpretację. 
